
Fachschaft Sprachkultur

Protokoll
Fachschaftsratssitzung 26.01.2009

Protokollant: Sebastian Diez

Anwesend: Katja Lohman, Lilja Kopka, Karina Strübbe, Nicole

Wittwer, Katrin Clemens, Anneke Söpper, Anna Kristin

Burkert, Nadine Branca, Iris Kemmer, Rebecca Frie-

se, Leoni Gessert, Jannik Tille, Sebastian Diez, Julia

Schmidt, Vera Zimmermann, Anika Odenbach, Regina

Hack, Lëıli Nikbin, Lea Grote

Leitung der Sitzung: Katja Lohmann, Lilja Kopka

Beginn: 18.00 Uhr

Tagesordnung:

#1 Studiengebührenverwendung & Rückerstattung

#2 Bilanz der verschiedenen Ausschüsse

1. Party

2. Absolventenfeier

3. Studienprojekte

4. Newsletter & Homepage

5. Finanzen

#3 Sonstiges

1. Bericht von der FsRK

2. Abschlusskneipenabend im Februar

1 Studiengebührenverwendung & Rückerstattung

Ein nach dem Votum des FSR zur Gebührenverwendung des Instituts für Anglistik/Amerikanistik

stattfindendes Gespräch mit der Institutsleitung ergab: Die Verwendung ist praktisch nicht an-

ders machbar, da Landesmittel im Zuge der Gebührenerhebung gekürzt worden sind und ein

Großteil der Gebühren schon für den Erhalt der Lehre gebraucht wird. Die Studierenden soll-
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ten sich einigermaßen ruhig halten, ein Einfordern von zusätzlichen, neuen Verwendungsposten

wäre zwar wünschenswert, aber praktisch nicht möglich. Mit dieser Problematik haben offen-

sichtlich alle Unis zu kämpfen. Die Institutsleitung war über das Engagement des FSR jedoch

erfreut, da auch sie nicht begeistert von der Lage ist, es aber zurzeit wohl nicht zu ändern ist.

In der Germanistik ist die Lage ähnlich, ein Votum wird nicht angestrebt, ein Verwendungsplan

wird rumgeschickt.

Zur Rückerstattung der Gebühren für FSR-Mitglieder: Bisher ist keine Rückzahlung erfolgt, die

Listen der FSR-Mitglieder sollten über den AStA ans ZfS gehen, vermutlich ist da irgendetwas

schief gelaufen. Es soll nun bei Frau Schriewer im ZfS nachgefragt werden, was da los ist. Der

Vorschlag, den FSR in Zukunft schon zum Ende des Semesters zu wählen wird diskutiert, aber

für die nächste Zeit nicht in Erwägung gezogen; eventuell sollen die Listen nächstes mal übers

Dekanat eingereicht werden, dort lief es bei anderen Fachschaftsräten wohl problemlos.

2 Bilanz der verschiedenen Ausschüsse

2.1 Party

Nach dem Hin-und-Her, mit welcher FS wir die Party machen wollten (Journalistik wollte mit

uns feiern, deshalb Anglistik und WiMa abgesagt, dann haben Journalisten uns abgesagt!)

und wir allein auch keine Party stemmen konnten, gab es dieses Semester keine. Für nächstes

Semester soll die Party auf jeden Fall mit WiMa’s gemacht werden.

2.2 Absolventenfeier

Die Absolventenfeier für die Master war sehr gelungen (guter Raum, schöne Deko, gutes Pro-

gramm mit Reden und Musik), so dass man es wieder so machen kann. Dem Vorschlag in

Zukunft auch eine Bachelor Absolventenfeier zu machen wird prinzipiell zugestimmt, geklärt

werden müssen noch Unklarheiten bezüglich des Zeitpunkts und der Finanzierung.

Der Ausschuss für die Absolventenfeier wird sich mit der Koordination beraten.

2.3 Studienprojekte

Es wurde ein Kontakt zu einem freischaffenden Journalisten (u.a. WDR) hergestellt, jedoch

wurde eine Kooperation aus Zeitgründen abgelehnt. Vielleicht wäre da noch eine einzelne In-

foveranstaltung möglich. Generell wird der Ausschuss jedoch versuchen, bei anderen Unis der

Region zu schauen, ob deren Lehrbeauftragte bei uns mal ein interessantes Seminar anbieten

könnten (Unis Düsseldorf, Duisburg-Essen, Bochum, Film- und Fernsehakademie Dortmund).
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Eine Lehrbeauftragte der TU Dortmund könnte eventuell eine bereits gegebene Veranstaltung

für die SpraWis wiederholen, der Ausschuss will das prüfen.

2.4 Newsletter & Homepage

Katja präsentierte einen Newsletter-Entwurf, der 1- 2 mal im Semester erscheinen könnte und

für Information über Geschehnisse in der FS und an der TU zum Download als PDF erscheinen

könnte. Der Ausschuss soll hierfür nicht nur selbst Texte verfassen, sondern auch durch andere

FS-Mitglieder unterstützt werden.

Die Homepage bietet als neuere Services die Protokolle der Sitzungen zur Einsicht, sowie die

Satzung des FSR. Es sollen noch Fotos der Ausschüsse dazukommen, was dieses Semester noch

nicht gut geklappt hat. Außerdem gibt es den internen Bereich mit Angeboten für Praktika.

Das Passwort für den internen Bereich: sprakuli08.

Generell muss die HP noch mehr publik gemacht werden, zb. durch Hinweise der Koordination

im Verteiler.

2.5 Finanzen

Die Finanzlage ist eher schlecht. Kontostand: 0,39. Zudem hat der FSR Schulden an verschie-

dene Leute wegen Erstifahrt, O-Woche, Absolventenfeier. Die Schulden für das Weihnachtscafé

sollten beglichen sein. Schuldenstand: ca. 250. Wir warten noch auf die Zahlung des AStA, die

aufgrund von Verzögerungen beim ZfS endlich im Jan/Feb erfolgen soll.

Es kommen Einwände, ob ab nächstem WS die Subventionierung der Erstifahrt durch den

FSR nicht wegfallen soll, da nicht genügend Geld da ist. Darüber hinaus wird überlegt, ob

man bei der FSRK nicht eine Finanzspritze beantragen soll, da es dort einen Pool gibt, um

Fachschaftsräte zu unterstützen.

3 Sonstiges

3.1 Bericht von der FsRK

In der FSRK wurde überlegt, ob jede FS eine Studiengebührenaufstellung machen soll, was bei

uns durch die Aufteilung auf die verschiedenen Fächer nicht möglich ist.

Wenn bei uns demnächst mal wieder eine Party ansteht, sollten wir die auf jeden Fall ins

StudiWiki eintragen, damit es nicht zu Terminüberschneidungen kommt.

Die FSRK hat außerdem 6000 ,,übrig” und erfragt bei den FSR deren Verwendungswünsche.

Wir werden uns für eine Rückverteilung des Geldes an die FSR einsetzen.

Die übernächste FSRK wird von uns ausgerichtet werden, Termin wird noch festgelegt.
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Den im April stattfindenden Lehrerworkshop unterstützen wir nicht mit Unterkünften/Essen,

auch wenn dann der zur Rückzahlung bestimmte Betrag der FSRK insgesamt etwas höher sein

könnte.

3.2 Abschlusskneipenabend im Februar

Am 6. Februar soll ein Semesterabschluss-Kneipenabend stattfinden, der auch später werden

darf, als kleine Abschlussparty des Semesters. Soll im ,,Kraftstoff” an der Rheinischen Str.

starten, alles weitere wird noch mal bekannt gegeben.

Katja schließt die Sitzung um 19.30 Uhr.
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